

“特色中国·宁波馆”将亮相淘宝

宁波农产品可在48小时内销到全国各地

本报讯 (记者张正伟 通讯员刘波) “早上刚上岸的野生带鱼48小时内就能卖到北京去?”在东海打鱼近20年、熟悉鱼贩子采购流程的陈师傅对网上销售海鲜一脸的疑惑。然而,这就是电子商务给传统渔业带来的市场机遇。前天,笔者从市供销社获悉,“特色中国·宁波馆”将于9月16日在淘宝网正式上线,我市的名

特优农产品通过网络渠道,可以在48小时内送至国内终端消费者的餐桌。

宁波名特优农产品荟萃,但采用传统方式分销不但影响流通效率,还会增加农户和渔民的成本。去年开始,在市政府的牵线下,市供销社与淘宝网联手搭建“特色中国·宁波馆”。经过近一年的努力,宁波农产品终于打造了

一条具有地方特色的电子商务产业链。“特色中国·宁波馆”是一个侧重公益性质的电商服务平台,宁波供销农产品电商公司通过流程精细化、质量可追溯化和产品标准化管理,实现了入驻品牌政府信誉担保、运营服务商认证监管和商家自身品质监控三重质量安全保障。

依靠淘宝网的品牌效应和电商运营团队的物流能力,入驻“宁波馆”的农户和渔民只需轻点鼠标,物流车队就会上门检验、分装,48小时内将农产品送至销售终端,货款也会在最短的时间内打到账户。

“有了网上平台,时令农产品再不用担心‘卖难’了。”宁波供销农产品电子商务公司董事长郎文琴告诉笔者,在“宁波馆”,很多农产

品随时接受预订,到了开渔期、果子成熟时,农户手中已经积累了大量订单。“今后,养殖户、种植户只需专心抓管理,销售交给我们就行了。”

据介绍,淘宝“特色中国·宁波馆”先期突出地方特色,推出的商品以海鲜、特色糕点和时令果蔬为主,后期逐步从农渔产品拓展至旅游产品、日用消费品等。

新材料产业企业总裁研修班开班

本报讯 (记者黄合 通讯员勇祖轩) 昨日上午,由市委组织部、市发改委和宁波新材料科技城管委会联合宁波经理学院开办的“宁波市新材料产业企业总裁研修班”正式开班。这也是我市首次举办新材料产业企业总裁培训班。即日起至10月底,来自金属材料、先进高分子材料、电子信息材料、新能源材料、海洋材料等诸多新材料产业的130余名企业负责人参与此次培训。

本次研修班将围绕新材料发展分析及应用、企业战略规划、大数据下的商业模式等方面开展培训,各模块设有案例分享、研讨、对话论坛等环节,学员们可以在专家的指导下了解行业发展趋势、解决企业实际问题。

市领导会见智博会嘉宾

本报讯 (记者包凌雁) 昨天下午,副市长王仁洲会见了前来参加智博会的鹏博士电信传媒集团股份有限公司、北京数字政通科技股份有限公司的嘉宾。

本报讯 (记者王岚) 昨天下午,副市长陈仲朝会见了航天科工二院副院长全春来一行,希望双方进一步加强合作,实现共赢发展。

道德讲堂昨讲“爱岗敬业”

本报讯 (记者董小芳) 昨天下午,市道德讲堂总堂第二十九讲在市图书馆三楼报告厅开讲,本次道德讲堂由市银监局主办,主题是“爱岗敬业”。

讲堂首先播放了“感动中国2012年度人物”、“第四届全国道德模范”罗阳的感人事迹。随后,来自农业银行的一位职员与大家分享了她身边的榜样、“全国金融五一劳动奖章”获得者章亚君兢兢业业、爱岗敬业,扎根宁波农行唯一的海岛网点,在平凡的岗位上做出不平凡贡献的故事。

微型党课这样讲



昨天,江东区“阿拉大众理论说唱团”走进东胜街道史家社区,用通俗化的文艺形式宣讲“中国梦想,美丽家园”。为了让微型党课更加贴近群众、贴近基层,江东区组建了由快板、三句半、小品等业余表演队组成的大众理论说唱团,采用学、讲、唱、演、聊等形式进社区、下工地,进行党的理论宣传。

(丁安 钱慧波 摄)

随着宁波外来人口的不断增加,出租房也遍地开花。租客来去匆匆,与小区邻居形同陌路。于是,这个相对“生僻”的地带,逐渐成了窃贼作案的目标。

慈溪市检察院数据统计显示:今年1至7月,该院受理的出租房盗窃案件占到了入室盗窃案件总量的70%以上。出租房成为入室盗窃案件的“高发区”。

出租房被盗屡屡发生

今年年初,当来甬务工的王某从老家返回慈溪后,发现自己放在出租房内的两辆电瓶车被盗。警方经过调查发现,窃贼黄某想捞点钱回家过年,恰好发现王某租住的房屋仅有一根铁丝把守,于是便轻而易举得手了。

类似发生在出租房内的盗窃案,举不胜举。检察官总结发现,这样的案件呈现出两大特点:一是窃贼们入室几乎没有障碍,门锁多形同虚设。发生在慈溪周巷镇的一起案件中,作案人黎某就

是通过直接推门而入的方式,接连盗窃两户出租房。二是涉案物品多为现金、首饰、手机、电瓶车、电脑及数码产品等便于随身携带的财物。

“出租房的高失窃率,严重影响了社会治安和区域稳定。”慈溪市检察院检察官说,今年1至7月,该院共受理盗窃案338件444人,其中,发生在出租房的案件有81件,占入室盗窃案件的70%以上。

三个“弱”点成失窃诱因

慈溪市检察院分析发现,三个“弱”点成了出租房屡屡被盗

的诱因:

首先是防盗设施简陋。出租房多为平房,没有围墙或围墙低矮,防盗门、防盗窗等设施不齐全,门锁又多为普通挂锁,使得窃不分子轻而易举便可入室行窃。其次是管控力量薄弱。外来务工人员白天多在上班,活动时间容易被掌握,租住的房屋一般没有物业等看护人员,与周围的邻居又互不认识,缺少照顾,不法人员便易于得手、逃跑。再次是防范意识弱。许多外来人员租住房屋时,通常不会更换门锁,有些人短期外出时甚至不关门、不锁门,

贵重物品随意摆放,外出或晚上不关窗等情况也时有发生,这都给了居心叵测者以可乘之机。

“降低出租屋盗窃案发生率,要在增加防盗、报警装置,加强巡逻的同时,完善对外来务工人员的管理,加强法制宣传,强化其防盗意识,积极采取防盗措施。”检察官建议。

这些“小药方”可以参考

它山之石,可以攻玉。记者在余姚马渚镇搜集到了针对出租房盗窃案的两帖“小药方”,效果不错,可供参考。

建立流动人口贵重物品信息资源库。“不少外来人员不注意保存原始购买凭证,导致在报案时只能靠描述,甚至赃物追回后也难以认定失主。”马渚派出所民警介绍,他们主动上门,为流动人口的电脑、电瓶车等贵重物品登记“身份证”,建立起流动人口贵重物品信息资源库。同时将数据导入市公安局相关系统,为公安机关侦查破案、追赃缉凶提供了线索依据。

该所民警还通过自己“研制”,用一块长约15厘米的镀锌铁片包住锁头,再用4根长螺丝钉加以固定,使得出租房门锁的“防盗指数”大大提升。这款成本不到2元钱的“铁将军”让辖区内出租房屋被盗案件大幅下降,尤其是从房门进入的盗窃案件几乎销声匿迹。

关注“东海无鱼”危局大家谈③

“不就是抓两条鱼嘛”

如说

东海的渔业资源在不断衰减,但遇上有关部门整治违法捕捞时,一些渔民、游客和海钓爱好者不以为然,“不就是抓两条鱼嘛,何必搞得这么认真?”不解、不屑心态溢于言表。

我们的许多问题,就在于人多。就个体而言,多捕少捕几条鱼确实是小事一桩,但渔民成千上万,游客和海钓爱好者越来越多,如果都这么想、这么做,就不只是小问题而是大灾难了。事实证明,“东海无鱼”危局跟“集体无意识”导致的偷捞滥捕密切相关。

据了解,我省渔船总马力从1985年的79.8万千瓦,飙升到现在的361万千瓦,其中还不包括大量“三无”船只。一边是渔船数量猛增,一边是“没有什么鱼好捕”,渔民为了维持生计,“船老大”为了多捕多赚,各种“断子绝孙”的帆张网、“绝户网”及电脉冲等违法渔具和手段屡禁不止。这早已不是“抓两条鱼”的问题了,而是严重破坏和透支渔业资源的恶性循环了。

更可怕的是,一些企业主抱有同样心态,只不过说辞变成了“不就是排一点污水嘛”。言下之意,海面这么宽,排点污水没关系。这些年,各种污染物入海现象不断增多,近海水质不断恶化,这对鱼类而言无疑是灭顶之灾。

海洋再广阔,承载量和供给量也是有限的。海洋渔业资源一旦遭到破坏,修复起来将是一个漫长而艰难的过程。为此,在教育和引导渔民、游客和海钓爱好者消除“集体无意识”心理的同时,更要严管重罚违法捕捞和海洋污染偷排行为,并形成长效机制。

服博会 95%以上展位已落实

今年特设学生装展区

本报讯 (记者易鹤 通讯员郁俏峰 邵丽琼) 第18届宁波国际服装节将于10月23日至26日举行。昨天,服装节组委会传出消息,服装节“台柱子”——宁波国际服装服饰博览会招展顺利,截至目前,95%以上展位已落实。

据悉,本届服博会以服装服饰展示、交易为主,共启用宁波国际会展中心6个展馆,展览面积达4.5万平方米,共设展位2000个,分设男装、女装、童装、户外装和国际品牌服装展区,时尚展演区、服装面料暨智能设备展区、生产企业直销展区、VIP洽谈区、新锐设计师作品静态展区。

目前,欧洲方面已签约确定男装、首饰、配饰、婚纱四大组团参展,中东已签约服饰品牌,我国香港等地已签约女装品牌KROP及服饰品牌天虹手袋组团参展。

本土品牌除雅戈尔、杉杉等一批老展商外,大批新锐品牌将跃上服博会平台,如雪狼户外服饰、欧吉佳服饰等。此外,绍兴、湖州、苏州、南通、广州、深圳等地服饰、服装机械等产品也将前来参展。

本届服博会还特设学生装展区,届时近20家学生装企业将一展时尚风采。

“龙吸水”一秒吞下半吨水 公路抢险用上高科技



图为“龙吸水”。

本报讯 (记者包凌雁 通讯员孙祺 褚惠强) “抢通塌方路段,速度比平时快了3倍,排干涵洞积水,比传统排水机节省了3倍时间。”昨天,市公路局演练了公路抢险的新式“武器”。

台风天公路下穿的涵洞积水是常事。公路部门首次用上了高科技的应急排水抢险车。据介绍,这台名为“龙吸水”的车,一小时能抽1500立方米的水,相当于每秒可吸走近半吨水,而传统排水机器一小时只能抽50多立方米,以往一个大涵洞强排水要20小时左右,现在5小时就可以完成。

在奉化的一处模拟塌方路段上,传统的处理方法是报告到报告,然后派人踏勘塌方程度,之后一级级汇报再确定响应等级再派人前往,耗费的时间多。而现在126台路政巡逻车上安装了车载摄像头,能3G实时传输画面,一旦路政巡逻车辆或者社会车辆发现道路险情,可以第一时间通知监控中心。

慈溪中心城区地下管线“一张图规划”

本报讯 (记者王岚 通讯员叶建明) 由慈溪市规划局组织编制的《慈溪市城区管线综合规划》日前通过相关审议,这是宁波市首个城市管线综合规划。

据了解,该规划范围为慈溪中心城区,东至寺马线、南至南三环、西至西三环、北至三塘横江围合的区域,范围覆盖中心城区约100平方公里面积,确立了该范围内6种管线的横向与竖向分布原则。横向分布上,明确电力管布置在道路两侧,给水管布置在横向道路北侧和纵向道路东侧,污水管、燃气管、通信管布置在横向道路南侧和纵向道路西侧,热力管沿用道路。河流绿化带内敷设方式;在竖向分布上,当工程管线交叉敷设时确立电力、通信、热力、燃气、给水、排水等管线自地表向地下的排列顺序,从而实现了6种工程管线“一张图规划”,为今后该市改建和新建地下管线提供一个合理布局的指导性依据。



庄豪 绘